JUNTA DE EXTREMADURA =

Cs-3.1 Enunciado de Prueba Afo: 2023

Especialidad: | 590 -115 PROCESOS DE PRODUCCION AGRARIA. ACCESO 1 2.

PRUEBA. 1.A . OPCION A.

EJERCICIO N2 1.

Una cosechadora de cereales de 250 KW, con un peine de 4,80 m se encuentra recolectando cebada a 5 km del
almacén de la explotacidn. Las caracteristicas de la cosechadora son:
e (Capacidad de la tolva. 2700 L.
e Capacidad de trabajo efectiva: 1,5 ha/h.
Datos:
e Velocidad del remolque cargado: 8 Km/h
e Velocidad del remolque vacio: 15 Km/h
e Tiempo de descarga: 20 minutos
e Produccién 3000 Kg/ha
e Densidad de la cebada: 0,7 Kg/L
Determinar:
1.- Niumero de remolques necesarios y su capacidad.

EJERCICIO N2 2

En una plantacion de 120.000 metros cuadrados de tomates tenemos problemas de muy alta infestacion de
Helicoverpa armigera. Trataremos con producto fitosanitario cuya dosis de tratamiento es del 0,30%.
El punto de goteo o caldo a utilizar por hectarea es de 700 litros.

El equipo pulverizador hidraulico (chorro proyectado) del que disponemos tiene las siguientes caracteristicas:
e Volumen del depdsito, 500 litros.
e Longitud de la barra portaboquillas, 20 metros.
e Numero de boquillas, 40.

Caudal de la boquilla 1,5 litros/minuto a 2 bares de presion. Pudiendo llegar a dar un caudal de 3
litros/minutos a 4 bares de presién.

El cuadro de velocidades del tractor que disponemos, calculado en una distancia de 50 metros, es el siguiente:




Velocidad Tiempo que se tarda en los 50 Km/h
metros ( en segundos)

2c 39,86
2d 19,07
2b 48,67
3b 30

3c 26,69
4a 56,25
4b 26,19

Se pide:

1.- Cantidad de producto fitosanitario a utilizar por depésito, expresado en centimetros cubicos.

2.-Velocidad del tractor para el caudal de la boquilla que se facilita.

3.- En el caso de que ninguna de las velocidades facilitadas sea la mas adecuada (se separe de la calculada en el
punto anterior en mas de 0,3 km/h), calcule y explique cdmo regularia y ajustaria el pulverizador para realizar
el tratamiento correctamente.

4.- Coste del total de producto fitosanitario a utilizar, si su precio es de 16 euros/litro.

5. Explique el equipo basico de proteccion que debe utilizar si el tractor es un tractor sin cabina.

EJERCICIO N2 3.

En una plantacion de Pinus pinaster, se ha procedido al aprovechamiento de un rodal mediante a cortas a
hecho; los fustes resultantes se han despiezado a 2,5 metros de longitud.

Con el producto obtenido se ha formado un parque de almacenamiento de 15 pilas de 2 metros de altura y 60
metros de longitud, los cuales se han situado a ambos lados de una calle de 4 metros, separando 3 metros una
pila de otra.

Se pide:

1.- éCudl es el volumen en estéreos de madera obtenidos en el rodal?

2.- En una de las pilas se ha realizado un muestreo con el procedimiento del metro cuadrado movil en seis
puntos de la misma, obteniéndose las siguientes superficies: S1=71 dm?; $,=68 dm?; S3=65 dm?; S4= 0,59 dm?;
Ss= 61 dm?; Se= 69 dm?.

¢éCudl es el volumen real de madera estimado en la pila muestreada?

3.- Si el porcentaje de corteza es del 18%, ¢ Cudl es el volumen de madera sin corteza estimado en la pila?

4.- ¢Qué longitud ocuparia cada pila en la calle si la hacemos de una altura de 3,5 metros?

5.- éQué numero de viajes de camidn cargado son necesarios para el transporte de la pila en carga atravesada,
suponiendo que la longitud de la plataforma es de 8 metros y una altura de 2 metros de caja?

EJERCICIO N2 4.

Se dispone de un invernadero con unas dimensiones de 50 m de largo y 18 m de ancho donde se cultivan
tomates sobre sustrato inerte, con un marcode 1,5 m x 0,3 m.

Los fertilizantes necesarios para cubrir las necesidades del cultivo en el estado fenoldgico en el que se encuentra
son:

- 349 ppm de Ca(NOs); -

- 210 ppm de KH,PO4

- 572 ppm de SO4K;




- 164 ppm de SO,Mg
- 20 ppm de SOq4Fe
- 8 ppmde SO;Mn
- 4 ppm de SO4Cu
- 6 ppmde H3BO;
-2 ppm de SO4Zn

El invernadero dispone de riego localizado con un caudal unitario de 1,5 L/h por gotero, con un ramal por linea

y un marco de 1,5 m x 0,3 m. La eficacia de aplicacion es del 85%.

Datos:
e -Latoma de agua aporta un caudal de 1,8 |/sg con una presidon de 5 Atm.
e -Laevapotranspiracién de referencia del mes de mayo, es de 145 mm/m?2
e -El coeficiente del cultivo es de 0,8.

Determinar:

1.- El nimero de sectores de riego necesarios en el invernadero.

2.- El tiempo de riego para cubrir las necesidades diarias del cultivo.

3.- La cantidad de abono a utilizar en 20 minutos de fertirriego.

4.- La conductividad eléctrica expresada en dS/m que se obtendria en la disoluciéon de los fertilizantes

anteriormente mencionados.
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CS-3.1 Enunciado de Prueba Afo: 2023

Especialidad: | 590 -115 PROCESOS DE PRODUCCION AGRARIA. ACCESO 1Y 2.

PRUEBA 1-A. OPCION B

EJERCICIO N21.
Se ha realizado un levantamiento por el método de medicidn por radiacién de una superficie con pendiente
cero, obteniendo los siguientes datos:

El punto 0, que es el lugar donde esta estacionado el aparato tiene las coordenadas (100,100 )

ESTADILLO PROYECCIONES COORDENADAS
DATOS LATITUD (Y) LONGITUD ( X) | LATITUD | LONGITUD
PUNTOS DISTANCIA ACIMUT NORTE SUR ESTE OESTE (Y) (X)
REDUCIDA (m) | MAGNETICO | (+) (-) (+) (-)
0-1 15 509
0-2 30 1209
0-3 40 2309
0-4 25 3259

El acimut se ha medido con un aparato topografico en grados sexagesimales tomando como eje de referencia
y punto de partida de los dngulos el norte magnético

Determinar:

1.- El drea de la superficie medida.

2.- Calcular y completar el estadillo con las proyecciones de la latitud y la longitud.

3.- Calcular y completar el estadillo con las coordenadas respecto al punto de origen “0”.

EJERCICIO N¢ 2.

En relacién con el cultivo del cerezo en la comarca de la Vera, indicar 5 plagas y/o enfermedades mas
caracteristicas y frecuentes en este cultivo, especificando en cada caso el nombre comun, nombre cientifico,
dafios en el arbol, sintomas y materias activas a emplear recomendadas por la Administracion autonémica.




EJERCICIO N2 3.

Una ganadera extremefia ha adquirido una finca adehesada arbolada de 550 ha. con una densidad de encinas
de 30 pies por hectarea, estando dividida en tres cercas.

La ganadera dispone de un rebafio de ovino merino, y, ademas, va a adquirir cerdos de otra explotacion, para
aprovechar la montanera de su finca. Los animales que va a comprar cuentan con 12 meses de edad y 110 kg
de peso.

Se pide:

1.- Dimensionar la piara de cerdos que puede aprovechar la produccién de montanera de la finca, si pretende
reponer cuatro arrobas de peso en cada animal.

2.- Sabiendo que los pastos naturales de la finca aportan 700 U.A./afio y que los requerimientos de una oveja
media son de 300 UA/afio y 440 kg de M.S./afio, se pide dimensionar el rebafio de ovino ajustado a las
producciones de U.A. y M.S. que produce la finca.

3.- Establece un calendario sanitario preventivo para la explotacion que incluya enfermedades infecciosas y

parasitarias, indicando, ademds, aquellas que sean actualmente objeto de los programas oficiales de
vigilancia, control y erradicacién de enfermedades del ganado ovino en Extremadura.

EJERCICIO N2 4.

En una explotacidn agraria se lleva a cabo una alternativa de cultivos a cuatro hojas, cuyos rendimientos y
capacidad para generar humus figuran en la tabla que se adjunta:

CULTIVO | SUPERFICIE | RENDIMIENTOS RESIDUOS HUMEDAD | COEFICIENTE
(Kg/Ha) HUMIFICABLES (%) ISOHUMICO
(%)

MAIzZ 12 13.250 68 36 0,28
GRANO
GIRASOL 12 2.800 80 30 0,30
CEBADA 12 3.200 70 25 0,35
MAIzZ 12 92.800 18 70 0,20
FORRAJERO

Realizada una muestra de suelo para su andlisis a una profundidad de 30 cm, la densidad aparente es
1,2 Tm/m3, siendo su contenido de materia organica de 1,5% vy la velocidad de mineralizacién de la materia
organica, de 2,4%.

En cuanto a los datos climaticos mensuales de la zona de cultivo (precipitaciones y evapotranspiracién
segln Blaney y Criddle), se adjuntan en la siguiente tabla:

E F M A M J J A S 0] N D
ET 17 18 33 49 80 123 | 165 | 145 | 106 64 27 14
(mm)

P |8 |125| 62 | 53 | 25 | 32 | 5 | 12 | 33 | 59 | 87 | 89
(mm)

Los coeficientes constantes de consumo (segun Blaney y Criddle) de las especies de la alternativa, son:




CULTIVO COEFICIENTE CONSTANTE DE
CONSUMO
MAIZ GRANO 0,75
GIRASOL 0,50
CEBADA 0,70
MAIZ FORRAJERO 0,80

1.- Calcular el balance de humus en este suelo de cultivo y determinar si es necesaria la aplicacién
de una enmienda orgéanica para mantener en un nivel adecuado el equilibrio humico.

2.- Si fuese necesario aportar una enmienda organica, se dispone en la explotacion de un estiércol
gue presenta un 45% de materia seca, siendo su coeficiente isohimico 0,4. Determinar, si procede,
la cantidad de este estiércol necesario por Ha y afio para el mantenimiento del equilibrio himico
calculado en el apartado anterior.

3.- Determinar el caudal continuo (considerando el mes de maximas necesidades hidricas), para el
riego de la alternativa propuesta:

E| F | m|[A| M| J] 13 | A ]| s | D
25% MAIZ GRANO
25% GIRASOL
25% CEBADA CEB.
25% MAIZ FORRAJERO

4.- Calcular las necesidades de agua del cultivo de maiz forrajero.




